



**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

## Møteprotokoll

**Utvalg:** Nasjonalparkstyret for Fulufjellet  
**Møtested:** Kommunehuset Hagelund i Trysil  
**Dato:** 23.11.2017  
**Tidspunkt:** 10:30-15:00

### Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon
Erik Sletten	Leder
Elisabeth Sakrisson	Medlem

### Fra administrasjonen møtte:

Navn	Stilling
Henriette Bøe Kildahl	Nasjonalparkforvalter
Ole Vangen	Statens naturoppsyn

### Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at det som er ført på de sidene vi har signert i møteboka, er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.

---

---



**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

**Saksliste**

<b>Utvalgs- saksnr</b>	<b>Innhold</b>	<b>Arkiv- saksnr</b>
ST 19/17	Godkjenning av møteinnkalling og saksliste	2017/3652
ST 20/17	Valg av to personer til å godkjenne protokollen	2017/3652
ST 21/17	Referatsaker	2017/3652
RS 06/17	Rapport – Dispensasjon for motorisert uttransport av felt elg – Skjæråsen jaktlag	2016/4503
RS 07/17	Delegert vedtak – Fregn naturreservat - Dispensasjon for motorisert ferdsel på vinterføre – Per E. Haugen	2017/6383
ST 22/17	Orienterings- og drøftingssaker – styremøte 23.11.2017	2017/3652
ST 23/17	Uttalelse til oppstartsvarsel – Detaljreguleringsplan hytteområde HC 5613 Fulufjellet i Trysil kommune	2017/5866
ST 24/17	Bestillingsmøte og midler til tiltak for 2018	2017/6565
ST 25/17	Budsjett for drift, plan- og strategiarbeid 2018	2017/6610
ST 26/17	Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - Møteplan for 2018	2017/6610



**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

## **ST 19/17 Godkjenning møteinnkalling og saksliste**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

### **Behandling i møtet:**

Ingen merknader til møteinnkalling og saksliste fremkom under behandlingen av saken.

### **Vedtak**

Møteinnkalling og saksliste godkjent.

## **ST 20/17 Valg av to personer til å godkjenne protokollen**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

### **Behandling i møtet:**

Til å godkjenne protokollen ble foreslått Elisabeth Sakrisson og Erik Sletten.

### **Vedtak**

Elisabeth Sakrisson og Erik Sletten velges til å godkjenne protokollen.

## **ST 21/17 Referatsaker (RS) – styremøte 23.11.2017**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

### **Behandling i møtet:**



## Nasjonalparkstyret for Fulufjellet

Følgende saker ble referert i møtet:

Vedtaksnr.	Type sak	Søker
RS 06/17	Rapport – Dispensasjon for motorisert uttransport av felt elg	Skjæråsen jaktlag

Nasjonalparkforvalter informerte også om at et delegert vedtak, ved en feiltakelse, ikke var lagt til sakslista. Dette gjaldt følgende sak: Delegert vedtak – Fregn naturreservat - Dispensasjon for motorisert ferdsel på vinterføre, søker Per E. Haugen.

Saken ble foreslått lagt til ST 21/17 som RS 07/17.

Ingen merknader til fremlagte referatsaker.

Enstemmig vedtatt.

### Vedtak

Nasjonalparkstyret for Fulufjellet tar de fremlagte referatsakene til etterretning. Referatsak 07/17 Delegert vedtak – Fregn naturreservat - Dispensasjon for motorisert ferdsel på vinterføre, søker Per E. Haugen, legges til sakslista under ST 21/17.

## ST 22/17 Orienteringssaker - Styremøte 23.11.2017

### Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017

#### Behandling i møtet:

Destinasjon Trysil (DT) v/ Olve Norderhaug orienterte styret om sykkel-satsningen i Trysil og hva DT jobber med å få realisert framover. Bakgrunnen for presentasjonen var DT sitt ønske om å informere om planene og satsingen på sykkel i Trysil før nasjonalparkstyret får en revidert verneforskrift på høring. Revideringen går ut på at forvaltningsmyndigheten kan åpne opp for sykling på stier, veier eller kjørespor innenfor verneområder. Styret oppfattet det slik at det ikke eksisterte noen konkrete planer rundt sykkel-satsing i Fulufjellet nasjonalpark pr. i dag, men at DT framover vil jobbe med å kartlegge aktuelle områder som kan fungere som «Epic trails» (sykkelstier som har en annen karakter enn de ordinære sykkelstiene).

Styret diskuterte høringsdokumentet «Kartlegging og verdsetting av friluftsområder», men ingen av styremedlemmene hadde noen konkrete innspill til dokumentet.

På bakgrunn av dette fremmet styreleder følgende forslag: Nasjonalparkstyret sender ikke inn uttalelse til høringsdokumentet «Kartlegging og verdsetting av friluftsområder».



## **Nasjonalparkstyret for Fulufjellet**

Samtlige styremedlemmer signaliserte at styret bør prioritere å bruke interregmidlene til følgende tiltak i 2018 (uprioritert rekkefølge):

- Utarbeide utkast til teks og bilder som grunnlag for produksjon av ny brosjyre, kart og infotavler/temaplakater.
- Ferdigstille innfallsporten Storbekkåsen, herunder opprydding av eksisterende skilter og oppslag og eventuell supplerende skilting/henvisninger.
- Kortfilm om Fulufjellet nasjonalpark.
- Oppgradere natursti ved Bråtafallet i samarbeid med Ljørdalen Grendeutvalg.
- Få på plass info om Fulufjellet nasjonalpark i Innbygda.
- Fotooppdrag.

Nasjonalparkforvalter behandler søknad fra Norsk Folkehjelp med bakgrunn i drøftinger og signaler fra møtet i nasjonalparkstyret 23.11.2017.

Ingen andre merknader til fremlagte orienterings- og drøftingssaker.

Enstemmig vedtatt.

### **Vedtak**

Nasjonalparkstyret sender ikke inn uttalelse til høringsdokumentet «Kartlegging og verdsetting av friluftsområder».

Samtlige styremedlemmer signaliserte at styret bør prioritere å bruke interregmidlene til følgende tiltak i 2018 (uprioritert rekkefølge):

- Utarbeide utkast til teks og bilder som grunnlag for produksjon av ny brosjyre, kart og infotavler/temaplakater.
- Ferdigstille innfallsporten Storbekkåsen, herunder opprydding av eksisterende skilter og oppslag og eventuell supplerende skilting/henvisninger.
- Kortfilm om Fulufjellet nasjonalpark.
- Oppgradere natursti ved Bråtafallet i samarbeid med Ljørdalen Grendeutvalg.
- Få på plass info om Fulufjellet nasjonalpark i Innbygda.
- Fotooppdrag.

Nasjonalparkforvalter behandler søknad fra Norsk Folkehjelp med bakgrunn i drøftinger og signaler fra møtet i nasjonalparkstyret 23.11.2017.

Ingen andre merknader til fremlagte orienterings- og drøftingssaker.



**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

## **ST 23/17 Uttalelse til oppstartsvarsel - Detaljreguleringsplan hytteområde HC 5613 Fulufjellet i Trysil kommune**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

### **Behandling i møtet:**

Styret diskuterte uttalelsen til detaljreguleringsplan, men hadde ingen andre innspill eller kommentarer utover det nasjonalparkforvalter hadde lagt frem og vurdert i saksutredningen.

Styreleder fremmet følgende forslag:

Nasjonalparkstyret for Fulufjellet støtter forvalters kommentarer og innspill til uttalelse til oppstartsvarsel for detaljreguleringsplan hytteområde HC 5613 Fulufjellet i Trysil kommune, og godkjenner dette som styrets høringsuttalelse.

Enstemmig vedtatt.

### **Vedtak:**

Nasjonalparkstyret for Fulufjellet støtter forvalters kommentarer og innspill til uttalelse til oppstartsvarsel for detaljreguleringsplan hytteområde HC 5613 Fulufjellet i Trysil kommune, og godkjenner dette som styrets høringsuttalelse.

## **ST 24/17 Bestillingsmøte og midler til tiltak for 2018**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

### **Forvalters innstilling**

Nasjonalparkstyret vedtar forslag til bestilling av tjenester fra Statens naturoppsyn og forslag til behov for tiltaksmidler. Forvalter delegeres myndighet til å ferdigstille kostnadsoverslag til tiltaksplanen.

### **Behandling i møtet:**

Styret og SNO diskuterte bestillingen fra SNO og styreleder fremmet følgende forslag:

Nasjonalparkstyret vedtar forslag til behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester fra Statens naturoppsyn jf. bestillingsskjema, men med følgende presiseringer og suppleringer:



## Nasjonalparkstyret for Fulufjellet

- Nasjonalparkforvalter undersøker eier-/grunneierforhold og fremtidige planer for stien og hengebrua til Storfurua/Slottet, samt for Steinbua og området rundt bua, jf. rapporten fra SNO 2017. I utgangspunktet anmoder styret SNO om å bruke 4 dagsverk på opprydding og fjerning av avfall i og rundt Steinbua, men dette må avklares nærmere med nasjonalparkstyret i 2018 når forholdene nevnt over er avklart. Oppryddingen må i utgangspunktet gjøres i to vendinger. Opprydding og samling på barmark og framkjøring på vinterføre.
- Nasjonalparkforvalter innhenter informasjon om hvor det er plantet vrifuru i og i randsona til Fulufjellet samt omfanget av plantingen. Videre skal forvalter undersøke eier-/grunneierforholdet på de aktuelle områdene der det vokser vrifuru før SNO gjennomfører registrering og kartfesting av arealene av vrifuru i felt.

Forvalter delegeres myndighet til å ferdigstille kostnadsoverslag til tiltaksplanen.

Enstemmig vedtatt.

### **Vedtak:**

Nasjonalparkstyret vedtar forslag til behov for tiltaksmidler og bestilling av tjenester fra Statens naturoppsyn jf. bestillingsskjema, men med følgende presiseringer og suppleringer:

- Nasjonalparkforvalter undersøker eier-/grunneierforhold og fremtidige planer for stien og hengebrua til Storfurua/Slottet, samt for Steinbua og området rundt bua, jf. rapporten fra SNO 2017. I utgangspunktet anmoder styret SNO om å bruke 4 dagsverk på opprydding og fjerning av avfall i og rundt Steinbua, men dette må avklares nærmere med nasjonalparkstyret i 2018 når forholdene nevnt over er avklart. Oppryddingen må i utgangspunktet gjøres i to vendinger. Opprydding og samling på barmark og framkjøring på vinterføre.
- Nasjonalparkforvalter innhenter informasjon om hvor det er plantet vrifuru i og i randsona til Fulufjellet samt omfanget av plantingen. Videre skal forvalter undersøke eier-/grunneierforholdet på de aktuelle områdene der det vokser vrifuru før SNO gjennomfører registrering og kartfesting av arealene av vrifuru i felt.

Forvalter delegeres myndighet til å ferdigstille kostnadsoverslag til tiltaksplanen.



**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

**ST 25/17 Budsjett for drift, plan- og strategiarbeid 2018**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

**Behandling i møtet:**

Nasjonalparkforvalter bemerket en feil i innstillingen. Følgende feil ble rettet (se tall merket med rødt):

Post	Formål	Bevilget 2017	Disponert	Balanse	Budsjett 2018
1420.21	Møter styret/rådgivende utvalg	150.000	100.000	50.000	150.000
1420.21	Forvaltningsplan	40.000	0	40.000	40.000
1420.21	Interregprosjekt/besøksforvaltning (Grenseoverskridende besøksforvaltning for Fulufjellets nasjonalparker	100.000	100.000	0	200.000

Ingen kommentarer til innstilling og retting av feil i innstilling.

Enstemmig vedtatt.

**Vedtak:**

Budsjett for drift, plan- og strategiarbeid i 2018 legges frem for diskusjon og godkjenning i styret:

Fulufjellet nasjonalpark drift, plan- og strategiarbeid 2018

Post	Formål	Bevilget 2017	Disponert	Balanse	Budsjett 2018
1420.21	Møter styret/rådgivende utvalg	150.000	100.000	50.000	150.000
1420.21	Forvaltningsplan	40.000	0	40.000	40.000
1420.21	Interregprosjekt/besøksforvaltning (Grenseoverskridende besøksforvaltning for Fulufjellets nasjonalparker	100.000	100.000	0	200.000





**Nasjonalparkstyret  
for Fulufjellet**

**ST 26/17 Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - Møteplan for 2018**

**Saksprotokoll i Nasjonalparkstyret for Fulufjellet - 23.11.2017**

**Behandling i møtet:**

Styret diskuterte aktuelle datoer for styremøter i 2018. Datoene fremkommer i vedtaket.

**Vedtak:**

Nasjonalparkstyret vedtar følgende møteplan for 2018:

Dato	Type møte	Hovedtema
Januar/februar	Faglig rådgivende utvalg	- Interregprosjekt - Tiltak
15. Mars	Styremøte i NP-styret	- Bestillingsmøte 2 m/SNO - Tiltak
6.-7. Juni	Styremøte i NP-styret kombinert med studietur	- Dispensasjoner - Tiltak - Eventuell befarings
19.-20. September	Styremøte i NP-styret Evt. også studietur	- Dispensasjoner - Eventuell befarings
22. November/desember	Styremøte i NP-styret	- Bestillingsmøte 1 m/SNO - Dispensasjoner